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Αποκρουστικό, απόλυτα απαράδεκτο και καταδικαστέο φαινόμενο που δεν μπορεί
να γίνει ποτέ και σε καμία περίπτωση ανεκτό, χαρακτηρίζει σε δήλωσή του, τα
περιστατικά επιθέσεων κατά γιατρών και νοσηλευτών σε νοσοκομειακούς χώρους,
ο υπ. Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

«Η βία κατά του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού είναι ένα αποκρουστικό, απόλυτα
απαράδεκτο και καταδικαστέο φαινόμενο που δεν μπορεί να γίνει ποτέ και σε καμία
περίπτωση ανεκτό. Οι διοικήσεις των νοσοκομείων οφείλουν να παίρνουν όλα εκείνα τα
μέτρα που θα αποτρέπουν την εκδήλωση τέτοιων περιστατικών στους νοσοκομειακούς
χώρους, διασφαλίζοντας το δικαίωμα ιατρών, νοσηλευτών και του προσωπικού να ασκούν
ανεμπόδιστα και δίχως κινδύνους την εργασία τους» αναφέρει μεταξύ άλλων ο υπουργός
Υγείας.

Ο ίδιος επισημαίνει πως «σε περιπτώσεις που, παρά τα μέτρα οφείλουν να λάβουν όλες οι
διοικήσεις των νοσοκομείων, υπάρξουν τέτοια περιστατικά βιαιοπραγίας, οι διοικήσεις των
νοσοκομείων θα συνδράμουν υλικά, ηθικά και νομικά τα θύματα».

Επίσης αναφέρει πως στο πλαίσιο της πολιτικής εξάλειψης του αρνητικού αυτού
φαινομένου, σχεδιάζεται και θα ξεκινήσει σύντομα μια μεγάλη καμπάνια
ευαισθητοποίησης των πολιτών ενώ «μελετάται επίσης η αυστηροποίηση του νομικού
πλαισίου για τους δράστες ούτως ώστε να αυστηροποιηθούν οι ποινές». «Βρισκόμαστε σε
επαφή με το υπουργείο Δικαιοσύνης, προκειμένου να εκπονήσουμε μια νέα ή νέες
ρυθμίσεις», καταλήγει ο υπουργός.
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Νέο νόμο για την ολοκλήρωση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης προωθεί η κυβέρνηση,
καλύπτοντας τα μεγάλα κενά στην αντιμετώπιση των ασθενών με ψυχικά νοσήματα.
Ακόμη, προετοιμάζεται ειδικό νομοσχέδιο για την Άνοια και τη Νόσο Αλτζχάιμερ.

Ο αρμόδιος υφυπουργός για την ψυχική υγεία κ. Δημ. Βαρτζόπουλος παρουσίασε
σήμερα στους δημοσιογράφους τις βασικές ρυθμίσεις. Μεταξύ άλλων, δημιουργείται το
λεγόμενο Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.) που θα διαρθρώνεται
σε περιφερειακά δίκτυα, τα οποία θα υπάγονται στις οικείες υγειονομικές περιφέρειες
(ΥΠΕ), στις οποίες θα συσταθούν και ξεχωριστές θέσεις υποδιοικητών ψυχικής υγείας.

Όπως ανέφερε, σήμερα, οι υπηρεσίες παρέχονται αποσπασματικά και κατακερματισμένα,
χωρίς διοικητική και επιστημονική εποπτεία, με συνέπεια να μην είναι δυνατόν να
παρασχεθούν στους ψυχικά ασθενείς ολοκληρωμένες υπηρεσίες. Παράλληλα, δεν είναι
δυνατό να υπάρχει έλεγχος τόσο της ποιότητας όσο και τους κόστους των παρεχόμενων
υπηρεσιών. Σημαντικό πρόβλημα επίσης είναι ότι ως χώρα έχουμε την υψηλότερη
αναλογία στην Ευρώπη αναγκαστικών νοσηλειών (άνω του 50%). 

Παραδέχθηκε επίσης ότι υπάρχει σημαντικό έλλειμμα στο υφιστάμενο δίκτυο υπηρεσιών
και κυρίως σε ότι αφορά τα παιδιά και τους εφήβους με ψυχικά νοσήματα. Είναι ενδεικτικό
ότι στην Ελλάδα υπάρχουν μόλις 3,5 κλίνες ανά 100.000 πληθυσμού, ενώ στη Γερμανία
είναι 134 κλίνες και στο Βέλγιο 49 κλίνες.

Ο υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης παρουσίασε τις κύριες ρυθμίσεις για νέο
νομοσχέδιο που αφορά τους ασθενείς με άνοια και νόσο Αλτζχάιμερ. Στη χώρα μας
εκτιμάται ότι υπάρχουν περίπου 500.000 ασθενείς και αν λάβουμε υπόψη μας ότι κάθε
ασθενής έχει 2-3 φροντιστές, το πρόβλημα αφορά περίπου το 10% του πληθυσμού με
αυξητικές τάσεις, λόγω της γήρανσης του πληθυσμού.

Με το νέο σχέδιο νόμου εισάγονται στην ελληνική έννομη τάξη οι θεσμοί του
“πληρεξούσιου περίθαλψης και φροντίδας” και των “προγενέστερων οδηγιών
περίθαλψης και φροντίδας“. Ακόμη, θα αναγνωρίζεται ο ρόλος των φροντιστών τόσο
σε ηθικό όσο και σε οικονομικό επίπεδο, καθώς υπάρχει συνεννόηση με άλλα 12
υπουργεία που εμπλέκονται με τον έναν ή άλλον τρόπο.

Τέλος, όσον αφορά τα περιστατικά βίας σε βάρος εργαζόμενων στα νοσοκομεία του
ΕΣΥ, ο υπουργός Υγείας δήλωσε πως έχει ήδη δώσει εντολή στις διοικήσεις να
ενισχύσουν τα μέτρα πρόληψης και αν παρόλα αυτά υπάρχουν περιστατικά, οι διοικητές
θα είναι σε θέση να καλύψουν τα δικαστικά έξοδα αν τα θύματα επιθυμούν να κινηθούν
δικαστικά.
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Οδηγίες ΕΟΦ: Συμβάλλετε στην ασφάλεια των
φαρμάκων

iatronet.gr/article/120370/odhgies-eof-pos-mporoyme-na-symvalloyme-sthn-asfaleia-ton-farmakon-

Δευτέρα, 06 Νοεμβρίου 2023, 09:31

Συμβάλλετε στην ασφάλεια των φαρμάκων. Είτε είστε ασθενής, φροντιστής, γιατρός ή
άλλος επαγγελματίας υγείας, μπορείτε να βοηθήσετε να γίνουν τα φάρμακα
ασφαλέστερα, αναφέροντας τις ανεπιθύμητες ενέργειες  στην εφαρμογή του
ΕΟΦ kitrinikarta.gr.

Τα παραπάνω επισημαίνουν οι υπεύθυνοι του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ),
στο πλαίσιο της Εβδομάδας Φαρμακοεπαγρύπνησης )6 - 12 Νοεμβρίου).

Όπως αναφέρουν, μέσω της εκστρατείας #MedSafetyWeek, περισσότερες από 80
χώρες θα συνεργαστούν για τη βελτίωση της ασφάλειας των φαρμάκων σε παγκόσμιο
επίπεδο.

Από τις 6 έως τις 12 Νοεμβρίου, ο ΕΟΦ συμμετέχει στην παγκόσμια εκστρατεία
ευαισθητοποίησης, με στόχο την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία της αναφοράς
των ανεπιθύμητων ενεργειών των φαρμάκων.

Με θέμα "Ποιος μπορεί να αναφέρει;", η φετινή εκστρατεία θα επικεντρωθεί στον καίριο
ρόλο κάθε ασθενούς, φροντιστή, γιατρού, ή άλλου επαγγελματία Υγείας, να αναφέρει
κάθε πιθανολογούμενη ανεπιθύμητη ενέργεια, ιδιαίτερα αν είναι ασυνήθης, 
συμβάλλοντας στην ασφαλή χρήση των φαρμάκων.

Όλες οι Αρχές Φαρμάκων διαθέτουν συστήματα για τον εντοπισμό και την ανάλυση
ανεπιθύμητων ενεργειών των φαρμάκων. Ο σκοπός της παρακολούθησης ασφάλειας
είναι να αποκτήσουμε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις γνωστές ανεπιθύμητες
ενέργειες και να ανακαλύψουμε νέες.

Η συνεχής συλλογή και ο έλεγχος των  πληροφοριών που λαμβάνονται από τις
αναφορές βοηθά στον εντοπισμό των κινδύνων που σχετίζονται με τα φάρμακα και στη
λήψη μέτρων για την ελαχιστοποίηση της βλάβης.

Ο ΕΟΦ  τονίζει τη σημασία της αναφοράς ανεπιθύμητων ενεργειών μέσω της
εφαρμογής  kitrinikarta.gr Όλες οι αναφορές που υποβάλλονται στον EOΦ αξιολογούνται
και εξετάζονται διεξοδικά προκειμένου να καθοριστούν τα κατάλληλα μέτρα που πρέπει
να ληφθούν για την προστασία του πληθυσμού, μέσω των ευρωπαϊκών και εθνικών
διαδικασιών.

https://www.iatronet.gr/article/120370/odhgies-eof-pos-mporoyme-na-symvalloyme-sthn-asfaleia-ton-farmakon-
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Από το 1983, ο ΕΟΦ έχει λάβει και επεξεργαστεί πάνω από 36.000, στις οποίες οι
ασθενείς, οι φροντιστές και οι επαγγελματίες Υγείας έχουν διαδραματίσει
καθοριστικό ρόλο.

Ο ΕΟΦ επισημαίνει:

"Κάθε αναφορά είναι σημαντική για την απόκτηση περισσότερης γνώσης και
κατανόησης των οφελών και των κινδύνων των φαρμάκων στην κλινική πράξη και
επιτρέπει τη λήψη μέτρων για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων.

Η αναφορά πιθανολογούμενων ανεπιθύμητων ενεργειών μέσω της εφαρμογής
Kitrinikarta.gr συμβάλλει στο να γίνουν τα φάρμακα ασφαλέστερα για τους ασθενείς σε
όλο τον κόσμο. Σε ορισμένες περιπτώσεις, μπορεί να οδηγήσει σε καλύτερες οδηγίες
συνταγογράφησης, οι οποίες μπορούν να βελτιώσουν την έκβαση της υγείας των
ασθενών.

Εάν εσείς ή ένας ασθενής που φροντίζετε, αντιμετωπίσετε μια ανεπιθύμητη ενέργεια 
μετά τη λήψη ενός φαρμάκου, παρακαλούμε φροντίστε να μας την αναφέρετε αμέσως".

Οι αναφορές ανεπιθύμητων ενεργειών μπορούν να υποβληθούν με τους παρακάτω
τρόπους :

•    Μέσω της εφαρμογής kitrinikarta.gr.

•    Με ηλεκτρονική αποστολή του εντύπου της Κίτρινης Κάρτας στη διεύθυνση
yellowcard@eof.gr.

•    Με ταχυδρομική αποστολή του εντύπου της Κίτρινης Κάρτας στη διεύθυνση: Λεωφ.
Μεσογείων 284, 15562 Χολαργός.

•    Τηλεφωνικά, στο 2132040337.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Δυσμηνόρροια και σύνδρομο πολυκυστικών ωοθηκών συνδέονται με αυξημένο κίνδυνο
καρδιαγγειακής νόσου

Η μεγάλη βιολογική ηλικία συνδέεται με αυξημένο κίνδυνο εγκεφαλικού επεισοδίου και
άνοιας [μελέτη]

Συχνή κατανάλωση αβοκάντο είναι πιθανόν να προστατεύει από τον διαβήτη [μελέτη]
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33.000 εμβολιασμοί κατά της CoViD, 1 εκατομμύριο
κατά της γρίπης

iatronet.gr/article/120368/agaphdakh-33000-emvoliasmoi-kata-ths-covid-1-ekatommyrio-kata-ths-griphs

Δευτέρα, 06 Νοεμβρίου 2023, 09:01

Στον εμβολιασμό κατά της γρίπης και του κορωνοϊού και στις συμβάσεις των
εργαζομένων στις Κινητές Ομάδες Υγείας (ΚΟΜΥ), αναφέρθηκε τη Δευτέρα η
άναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη.

Με αφορμή τον θάνατο ενός 4 μηνών κοριτσιού στον Βόλο, όταν παρασύρθηκε από
μηχανή μαζί με τον παππού του, η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας τόνισε στο Mega τις
ελλείψεις που αντιμετωπίζουν τα νοσοκομεία στη Θεσσαλία.

Όπως είπε, το υπουργείο Υγείας σχεδιάζει την αναβάθμιση όλων των
παιδιατρικών τμημάτων των νοσοκομείων της χώρας.

"Υπάρχει σχεδιασμός να αναβαθμιστούν τα νοσοκομεία. Ιδιαίτερα, όσον αφορά τα
παιδιά, χρειάζεται ειδικός εξοπλισμός και εξειδικευμένο προσωπικό. Προσπαθούμε να
αναβαθμίσουμε τις μονάδες, έχουμε μεγάλες ελλείψεις και στο κομμάτι της
παιδοψυχιατρικής", δήλωσε.

Για τον εμβολιασμό γρίπης και κορωνοϊού

Όσον αφορά τον εμβολιασμό για τη γρίπη και τον Covid, η Ειρήνη Αγαπηδάκη τόνισε
πως οι πολίτες που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες δεν θα πρέπει να αμελήσουν τον
εμβολιασμό τους.

"Ας μην μας ξεγελάει ο καιρός. Η γρίπη κυκλοφορεί ήδη και χρειάζεται τουλάχιστον δύο
εβδομάδες για να χτίσουμε αντισώματα. Έχει σημασία οι πολίτες να μην καθυστερούν
τον εμβολιασμό τους. Έχουμε ήδη περίπου 1 εκατ. εμβολιασμούς γρίπης και σε
σχέση με τον Covid είμαστε στους 33.000 εμβολιασμούς", ανέφερε.

Ακόμη, μέσα στο επόμενο διάστημα θα ανοίξουν 35 ακόμη εμβολιαστικά κέντρα στη
χώρα.

Εργαζόμενοι στις ΚΟΜΥ

Ένα άλλο ζήτημα που εξετάζει το υπουργείο Υγείας αφορά τις συμβάσεις των
εργαζόμενων στις κινητές ομάδες του ΕΟΔΥ, οι οποίες λήγουν στα τέλη Νοεμβρίου.

https://www.iatronet.gr/article/120368/agaphdakh-33000-emvoliasmoi-kata-ths-covid-1-ekatommyrio-kata-ths-griphs


11/7/23, 7:26 AM Αγαπηδάκη: 33.000 εμβολιασμοί κατά της CoViD, 1 εκατομμύριο κατά της γρίπης

https://www.iatronet.gr/article/120368/agaphdakh-33000-emvoliasmoi-kata-ths-covid-1-ekatommyrio-kata-ths-griphs 2/2

Όπως ανέφερε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, το υπουργείο εργάζεται πάνω στη
εύρεση λύσης για τους συμβασιούχους εργαζόμενους των ΚΟΜΥ, ενώ έχει
δρομολογηθεί μία τρίμηνη παράταση.

"Οι άνθρωποι αυτοί ρίσκαραν τη ζωή τους. Θα δώσουμε τρίμηνη παράταση μέχρι τον
Φλεβάρη και μέχρι τότε θα δρομολογήσουμε λύση για κάθε μία κατηγορία των
εργαζομένων", είπε.

Στόχος του υπουργείου είναι όλοι οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι των ΚΟΜΥ να
απορροφηθούν στο ΕΣΥ, με την Ειρήνη Αγαπηδάκη να τονίζει πως "έχει σημασία να
αξιοποιήσουμε το ανθρώπινο δυναμικό που έχει ήδη την εμπειρία".

Πηγές:
Mega

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Δυσμηνόρροια και σύνδρομο πολυκυστικών ωοθηκών συνδέονται με αυξημένο κίνδυνο
καρδιαγγειακής νόσου

Η μεγάλη βιολογική ηλικία συνδέεται με αυξημένο κίνδυνο εγκεφαλικού επεισοδίου και
άνοιας [μελέτη]

Συχνή κατανάλωση αβοκάντο είναι πιθανόν να προστατεύει από τον διαβήτη [μελέτη]
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Αύξηση στα μη συνταγογραφούμενα φάρμακα τον
Οκτώβριο

iatronet.gr/article/120358/ayxhsh-sta-mh-syntagografoymena-farmaka-ton-oktovrio-me-ligotera-antivhhika-apo-
perysi

Δευτέρα, 06 Νοεμβρίου 2023, 08:00

Μικρή αύξηση καταγράφηκε τον Οκτώβριο στη χρήση μη συνταγογραφούμενων
φαρμάκων, που συμπίπτει με την έξαρση των λοιμώξεων του αναπνευστικού.

Μείωση, ωστόσο, παρατηρείται στην κατανάλωση αντιβηχικών φαρμάκων σε σύγκριση
με τον Οκτώβριο του 2022.

Τα παραπάνω προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από το IQVIA Weekly Data, για την περίοδο
από 2 έως 22 Οκτωβρίου 2023, στο οποίο αποτυπώνεται η αγοραστική συμπεριφορά
των ασθενών και καταναλωτών, από τα φαρμακεία λιανικής.

Τα στοιχεία συλλέγονται από 2.000 φαρμακεία, σε όλη την Ελλάδα και αποτυπώνουν την
αγορά σε 70 περιοχές.

Σύμφωνα με τα IQVIA Weekly Data, τη συγκεκριμένη περίοδο , οι κύριες προϊοντικές
κατηγορίες που διακινούνται μέσω ιδιωτικών φαρμακείων κινήθηκαν σε πωλήσεις
τεμαχίων, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022 ως εξής:

Φάρμακα: -2,3% (-607.200 τεμάχια).
Μη συνταγογραφούμενα φάρμακα (OTC): +1,1% (+76.100 τεμάχια).
Καλλυντικά: +6% (+135.100 τεμάχια).
Προϊόντα διατροφής: -5,6% (-11.100 τεμάχια).
Προϊόντα φροντίδας ασθενών: -10,8% (-228.400 τεμάχια).

Ενδεικτικά, κάποιες από τις υποκατηγορίες με τη μεγαλύτερη μεταβολή σε σχέση με την
περίοδο 03/10/22 - 23/10/22 είναι:

 

Στα Φάρμακα, η κατηγορία των Φαρμάκων κατά των λοιμώξεων για συστηματική
χορήγηση, μειώθηκε κατά: -17,1% (-339.000 τεμάχια).

 

Στα Προϊόντα OTC, τα αντιβηχικά, μειώθηκαν κατά: -5,3% (-94.600 τεμάχια).

 

Στα Καλλυντικά, τα Προϊόντα Ομορφιάς, αυξήθηκαν κατά: +8,6% (+40.000 τεμάχια).
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Στα Προϊόντα διατροφής, οι Παιδικές Τροφές, μειώθηκαν κατά: -10,6 % (-15.900
τεμάχια).

 Στα Προϊόντα Φροντίδας ασθενών, η κατηγορία των Διαγνωστικών Συσκευών, η οποία
περιλαμβάνει τα τεστ Πρωτεϊνών αλλά και τις Χειρουργικές Μάσκες, μειώνεται
κατά: -35% (-164.800 τεμάχια).

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Δυσμηνόρροια και σύνδρομο πολυκυστικών ωοθηκών συνδέονται με αυξημένο κίνδυνο
καρδιαγγειακής νόσου

Η μεγάλη βιολογική ηλικία συνδέεται με αυξημένο κίνδυνο εγκεφαλικού επεισοδίου και
άνοιας [μελέτη]

Συχνή κατανάλωση αβοκάντο είναι πιθανόν να προστατεύει από τον διαβήτη [μελέτη]
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Κατόπιν υπουργικής απόφασης νέος πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων
ορίστηκε ο καθηγητής Ευάγγελος Μανωλόπουλος. Όπως ανακοινώθηκε από το
Υπουργείο Υγείας σχηματίστηκε το διοικητικό συμβούλιο του οργανισμού.

Συγκεκριμένα, ο κ. Μανωλόπουλος είναι καθηγητής Φαρμακολογίας στην Ιατρική
Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Επίσης ο καθηγητής μεταξύ άλλων
έχει διατελέσει  διευθυντής του Εργαστηρίου Φαρμακολογίας στο Ιατρικό Τμήμα,
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Αλεξανδρούπολη και διευθυντής του  Εργαστηρίου
Κλινικής Φαρμακολογίας και Υπεύθυνος Λειτουργίας της Μονάδα Μέτρησης Επιπέδων
Φαρμάκων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης.

Το υπόλοιπο διοικητικό συμβούλιο συγκροτείται ως εξής:

Αντιπρόεδρος Α’:Διομήδης Λυμπέρης, Πτυχιούχος του Τμήματος Μαθηματικών του
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου στην Οργάνωση και
Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας του Τμήματος Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ.

Αντιπρόεδρος Β’: Σπυρίδων Σαπουνάς, Ιατρός Ενδοκρινολόγος, με αρμοδιότητα
ζητήματα επιστημονικών ερευνών και δράσεων.

Τακτικό Μέλος: Μαρία Κωνσταντή, Καθηγήτρια Φαρμακολογίας Ιατρικής Σχολής
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με αναπληρωτή τον Γεώργιο Παπαζήση, Καθηγητή
φαρμακολογίας-Κλινικής Φαρμακολογίας Ιατρικής Σχολής ΑΠΘ.

Τακτικό Μέλος:  Γεώργιος Χαμηλός, Καθηγητής Μικροβιολογίας-Λοιμωξιολογίας
της Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Κρήτης με αναπληρωτή τον Γεώργιο
Βασιλόπουλο, Καθηγητή Αιματολογίας-Μοριακής Ιολογίας Ιατρικής Σχολής
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.
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